

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодиноке число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гріхат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: у землі Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся якш французьк.

Рукописи звертають ся якш на окреме жаданя за зложенем оплати поштової.

Рекламації незалежати від оплати поштової.

Кілька гадок о консолідації.

IV.

Що важніше для консолідації нашого народу: чи его матеріяльне, чи духове добро? Розуміє ся, що одно і друге становлять разом головне услівє консолідації взагалі і для того треба дбати про одно і друге; але наш нарід після нашого погляду єсть в такім положеню, що треба конче зважити, як розділити его роботу і в котрім напрямі треба більше напружити сили в народній роботі.

Того чей не треба доказувати, що фізичне життя єсть підставою духового і що треба піддержувати перше, щоби розвивати друге; аж в дальшій роботі треба вводити одно з другим в гармонійну цілість. Підставою же фізичного життя як кожної одиниці, так і цілого народу, єсть его матеріяльне добро. Ніхто того не заперечить, що цілий наш нарід знаходить ся в прикрім матеріяльнім положеню, що его гнете буда зі всіх сторін. Першою отже задачею нашою повинна бути консолідація всіх народних сил до розвитку і забезпеченя матеріяльного добра нашого народу.

Доси поступали ми в нашій народній роботі майже зовсім без жадного пляну, без ясної цілі і в повисшій напрямі не робили майже нічого, ба й ще майже нічого не робимо. Хто з нас тепер слідить уважно за розвитком нашого народного життя, признасть нам правду, коли скажемо, що у нас висунено за надто наперед духове добро. Може тому по части були винні і обставини, але фактом єсть, що так було і що ми робили без пляну, без ясної ці-

ли, а в тім вже наша вина. В добі нашого відродження ми не виділи того, не зважали на то, що наш нарід не має тих засобів матеріяльних, які мають другі народи; але ми чули потребу, нам хотіло ся повеличатись тим, чим величають ся другі; ми хотіли стати на рівни з другими народами. Єсть то дуже похвальне змагане, то правда; але від хотіти до змогти — далека дорога. Так отже ми вже в самім початку пустились на злу дорогу, а наслідки того не дали довго чекати на себе. На вибраній раз дорозі ми хотіли дорівнати другим і звідси пішло, що дехто з нас, бажаючи прискореня народної роботи, зійшов таки зовсім на манівці і остаточно відбив ся від народу. Знайшли ся люди, що не числили ся з життям народним і думали, що літературний, або як тогди говорено „книжний“ язик дасть ся втворити таки без літератури. Одні стали отже заводити якусь мішанину язикову, другі, ще практичніші, радили приймати таки чужу „книжну“ мову. Се було против природи народного життя і мусіло викликати реакцію. Настала колотнеча; зачалась сварка, а далі пішла й борба о „книжну“ мову; борба та, піддержувана опісля штучно, не закінчила ся ще до нинішнього дня. Серед тої борби забули ми на все инше. Та часть нашої суспільности, що чула потребу народної роботи і дійсно брала ся до неї, а при тім і розуміла, що лиш то може бути позиточне для народу, що відповідає его природній потребі, стала напружати в сім напрямі всі свої сили: просвіта народу; церков і школи народні, а пізніше середні і висші; бурси, товариства просвітні і співачкі; театр; всілякі видавництва, складки на всілякі памятники та стипендії і т. д. — в отсім всім проявляв ся у нас той напрям народної роботи

около розвитку і забезпеченя духового добра народу.

Ми зачали отже народну роботу з одного кінця і доводили аж під сам верх, а на другім кінці навіть не поклали підвалин. Але коли хоч в сім одним напрямі була якась ясна ціль, був якийсь лад, якась розвага в народній роботі, а то й того не було. Найліпшим доказом на то сей факт, що заким ми ще подумали о народній просвіті, заким змогли забезпечити собі школи або хоч би бурси та інституції для вихованя народних сил, ми вже стали думати ба й постарали ся о — театр, інституцію, котра, що правда, має велике значіне просвітне і культурне, але для народу, котрий вже може і уміє з неї користати. Театром не змогли ми переконати темних мас народу, що ім треба лучити ся до спільної роботи около свого добра; ми ледви були в силі одушевити ним малу горстку інтелігенції. Наша робота вийшла отже на таке: хоч не буде що істи, але за то буде можна погуляти. Таких похибок в народній роботі було давніше і єсть ще до нині не мало. Але ми їх не видимо, ба, що гірше таки не хочемо видіти; ми готові навіть відсудити того від честі і слави, хто би важив ся нам про них заговорити.

В тій роботі загнали ся ми так далеко, що остаточно не стає нам дальших сил. Ми не розвинули роботи в другім напрямі, котра би піддержувала роботу в сім першім напрямі, який ми вибрали, і стоїмо тепер безрадні та вижидаємо спасеня від других, від політики та всяких инших обставин. Ся хіба в нашій роботі народній єсть і причиною, що вся наша т. зв. політика крутить ся вчю около шкід, що ми звертаємо головну нашу увагу лиш на села, а забуваємо на міста, ті осередки життя

ОБМАНЕНА ЛЮБОВ.

(З англійського. — Вальтера Бізанта.)

(Конець.)

IV.

Марія не могла нічого сказати на своє оправданє. Она не знала, хто підкинув їй шкатулку під ліжко. Она не вміла нічого, нічого-сенько сказати. Справа була дуже проста. Всього свідчило против неї. Крім неї не було нікого в єї хаті, а й шкатулка була завинена в єї хустину — шкатулка, на котрій було вирізане наввище „Пані Нікльова“; — а ся шкатулка була порожня. Для того не лиш суд, але й всі присутні були тої гадки, що она не лише украде шкатулку, але й гроші з неї десь поділа. Де би она їх сковала?

В понеділок рано сиділа Марія на лаві обжалованих — на позорищі — бліда як смерть, єї повіки дрожали а уста трясали ся; все видавало ся їй як би якийсь сумогляд в театрі, на котрий єї милий так дуже любив дивити ся, лише що тепер не она сиділа між гістьми та дивила ся, але таки сама мусіла грати головну ролю. Тарольд постарав ся для неї о оборонця. Ширій і вірний любовник стояв зараз коло неї і крішко стискав єї за руку. Марія не могла і

оборонцєви нічого-сенько сказати. Она не знала нічого і нікого не підозривала.

Пані Нікльова говорила при розправі як всі люди доброго серця; она плакала і кляла ся і се свідчило про єї доброту.

Поліциан міг доказати, що він найшов шкатулку під ліжком. Ціла справа була цілком ясна. Судя заявив, що переведе процес сумарично і дівчину засуджено на шість місяців тяжкої вязниці.

Пані Нікльова вийшла з салі з голосним плачем.

Коли Марію виводили з салі, вхопив Тарольд єї руку і шепнув єї до уха: „Дорога, я тобі вірю і все буду вірити тобі. Перестерпи а я буду тобі вірний.“

Так вивели Марію і ся дівчина, що ще вчєра була така пишна і щаслива, мусіла тепер сидіти шість місяців в тяжкій вязниці. Вправді скорше чи пізніше мусіли єї випустити — але она була вже напаятнована на ціле життя! Лишилась їй капля потіхи: цілий час гадала у вязниці на слова милого — у него було найвірнійше, найблагороднійше серце, яке коли котра дівчина найшла.

З плачем вийшов Тарольд з судової салі, але бо й ціла справа була дуже сумна. Однак коли відійшов вже яких сто метрів від судового будинку, розвеселию ся поволи его лице і він тихо засміяв ся.

— Бідна, любя Марія! — сказав — она найліпша з цілої тої ватаги, а й найпожито-

чнійша. Чи не казав я, що за шість місяців можемо побрати ся. Они звичайно дістають по шість місяців.

Вечер перебув в театрі, де грали якусь дуже жалібну штуку, і его хустина була цілком мокра від сльоз; але він не був сам, лише в товаристві якоїсь молодой дуже гарной дами, хоч в иншій роді як Марія. Тарольд мав в таких річах знаменитий смак.

V.

Рано того дня, коли Марію випустили, дожидав єї Тарольд перед входом до вязниці.

— Не плач, любя — шептав їй та взяв єї за руки і став їх цілувати. — Я вже все приладив. Скоро лише поснідаєш, повинчаємо ся в церкві. Ах! — хто би то допустив ся тої крадежи? Я оголосив все в газеті, був у пані Нікльовой і казав собі добре описати все, що було в шкатулці і помістив в часописях опис украдених годинників і перстенів. Той злодій, то якийсь великий падлюка. Мужчина не міг того зробити; вір мені, мила, се була певно котрась з дівчат в готелі. Я пересвідчений о тім. Але ходім і забудьмо, що було. Не роби собі з того нічого. Ти змарніла, се-ж розуміє ся само собою. Але ти скоро прийдеш до себе. Устелимо собі маленьке, сердечне гніздочко та будемо жити собі в щастю і любови. Ходи!

В два роки пізніше — одной суботи по полудни, сиділа Марія — вже не Айвор — сама в своїм домку на передмістю Кентіш Тави.

народного, в котрих збирають ся матеріяльні і духові сили і вливають нове життя в цілий нарід, а нарешті, що в новіших часах серед нас самих витворила ся опозиція против такої роботи і зродила радикалів. Однакж і радикальна опозиція не паправила лиха, а показала хиба, як можна о чімсь багато говорити а мало робити. Ми стоїмо отже — з малою зміною — все ще майже на тій самій місці народної роботи, де стояли.

Аж у вісімдесяти роках показують ся перші проблески народної роботи в напрямі розвитку і забезпечення матеріяльного добра народу. (Таким заходом як н. пр. засноване „Закомарської Правди“, або товариства „Надія“ в Збаражці і ин., приписуємо лиш місцевий характер, а така інституція як „Общ. різн. кред. Заведення“ — то була лиш чужа ростина, пересаджена на наш ґрунт, котра і ґрунт висала і сама зниділа та щезла). В згаданім часі засновує ся товариство „Народної Торговлі“. Хто знає історію сего товариства, згодить ся з нами в тій погляді, що і в сій заснованю не було ще слідно правдивої народної роботи. Була то гадка, кинена щасливо одним чоловіком — знаємо, що нашим артистом-малюем п. Корнилом Устияновичем — а підхоплена кількома людьми, котрі нею одушевили ся, але — і се іменно характеристичне для нас — майже ніякої не мали надії, що ова знайде відгомін в народі, що знайдуть ся сили до сеї роботи. Як впрочім вело ся засноване сего товариства, се тут для нас байдуже. Але просимо зважити: театр мали ми вже в шістдесяти роках — товариство торговельне аж у вісімдесяти, отже аж в яких двадцять і кілька літ пізнійше. А ще другий характеристичний примір нашого роботи народної. До 1891 р. розвивали ся досить густо по краю товариства сьпівацькі, а в сій році завязано таке товариство і у Львові; в сій напрямі вела ся у нас досить жива робота — але товариство асекураційне засновано з великим трудом (законних і инших формальних труднощій не беремо тут під увагу, лиш саму нашу власну роботу в сій напрямі). Що-ж то значить, що нам то показує? — то, що ми в однім напрямі робили аж за багато, бо зважали навіть на такі потреби, як сьпів і забава, а в другім напрямі занедбували ся аж до крайности.

Із сего коротенького огляду нашої народної роботи та з наведених кількох фактів можна чей зрозуміти, що важнійше для нас в консолідаційній роботі: чи матеріяльне, чи духове добро? Із сего виходить вже ясно, що коли ми розумно хочемо забирати ся до роботи, коли чуюмо дійсно потребу консолідації і накликаємо до неї, то ми повинні розпочинати ту консолідацію від того, в чім єї доси най-

менше або таки й зовсім не було. Отже не в партіях політичних, але в роботі около розвитку і забезпечення матеріяльного добра нашого народу шукати нам передовсім і заводити консолідацію. Розуміє ся, що з того ще не виходить, щоби знов роботу около розвитку духового добра зовсім залишити, або так єї занедбати, як занедбалось розвиток добра матеріяльного.

Перегляд політичний.

На конференціях міністерських, котрі, як звістно потягнуто ся через кілька днів, має бути порушена також справа стану виїмкового в Празі. Головною причиною того єсть то, що вже дня 12 вересня тратить обовязуючу силу розпоряджене кабінету гр. Таффого видане 12 вересня 1893 р., котрим заведено в Празі стан виїмковий і застановлено діяльність судів присяжних. Без уповажнення Ради державної не можна довше застановляти діяльності судів присяжних. Рада міністрів має отже порішити, чи з заведенем на ново діяльності судів присяжних мають бути знесені також другі розпорядженя виїмкові, а головню заказ сполучування ся в товариства і обмежене свободи праси, чи ті розпорядженя мають обовязувати і дальше.

В другій половині вересня після старого стиля мають відбутися в Росії великі маневри під Смоленськом. З початком вересня зачнуть вже відходити туди відділи войска. В маневрах сих возьмуть участь цар і царевич та прийдуть на них 22 вересня, а по маневрах поїдуть до Спалі.

Італійські анархісти не перестають відгрозувати ся за страчене Казерія. В Неаполі арештовано двох анархістів, у котрих знайдено листи, з котрих показало ся, що єсть в пляні висадити у воздух французский консулят. Синдик в Мотта Вісконта одержав вже яких десять листів з погрозами.

Новинки.

Львів дня 21 серпня.

— Відзначене. Монарх дозволив президентови державних залізниць др. Льву Билинському

Зелізна, валкова віконниця у вікні була спущена і на ній було виписане єї імя: Марія Вере, кравчиня. Она вела тепер своє ремісло на передмістю, що дуже далеко лежало від площі Америки. Тут ніхто не знав про єї давню біду; она мала малий, гарний склепик, доброго чоловіка і найкрасшу дитину в сьвітї — велику, сильну і відважну, як она сама. Коли-б не той страшний спомир на сю судову розправу і на вязницю, она була би цілком щаслива. Цілий день працювала серед своїх дівчат, між тим як дитина спала в колисці. Вечером, коли єї трудящі руки спочивали, думала о чоловіці, що звичайно був в дорозі за торговельними інтересами.

Дім мав шість комнат, як звичайно всі доми на біднійших передмістях. На долині була кухня і робітня; на першій поверсі маґазин і комната для приймањя гостей, а на другім поверсі була одна менша і одна більша спальня та комора на склад всяких старих річий. В тій коморі були річи і всілякі збірки взорів єї чоловіка: Марія ще ніколи їх не бачила, бо чоловік заєдно замикав двері і носив коло себе ключі. До сего нещастного пополудня, коли сама була дома і спрятала в своїй спальні, не прийшло їй ще ніколи і на гадку хоч би оком кинути на сю комору; але тепер подалась она так, як колись Ева. — Що би то він держав під ключем в тій комнаті? — говорила їй якась покуса — певно щось варт-

ного, щось такого, чим хоче зробити тобі несподіванку. Може маєш охоту то побачити?

Так відзивала ся в ній заєдно покуса. Марія довго не слухала того голосу і він змінив тепер свою мову:

— А як би ти могла зовсім легенько отворити двері і трошки туди заглянути, чи то не скортіло бя тебе? Ану спробуй своїм ключем від комнати.

Тепер Марія послухала; она то блідла, то червоніла, але вкінці взяла таки ключ від комнати і стала пробовати замок. Ключ надавав ся і легко обертав ся. Она отворила двері і чуючи, що завинила, оглянула ся неспокойно. Помимо того увійшла до комори. Там не було нічого, крім великої, бляхою окованої скрині. В замку сторчав ключ, при котрім знов висіла ціла вязанка ключів, що звичайно чоловік при собі заєвгди носив. Очевидно мусів він їх тут забути.

Марія підоймила віко від скрині. В середині були самі папери і пачки. Она взяла одну пачку паперів, щоби єї ліпше оглянути. Папери були старанно поскладані, обвязані ниткою і обвинені якоюсь окладинкою. На окладинці було написано: „Кляра Джінкінс, вязниця, Честер, шість місяців, в червні 1886“. Марія розвинула пачку. В середині були листи писані рукою Кляри якимись карлючками і без всякої правописи. Листи сягали від 1887 до 1891 року. Нераз зачинали ся словами: „Лю-

приняти і носити великий хрест княжо саско-в. нестинського ордера домового.

— **Іменованя.** В муж. семинарії учительськ в Станіславові іменованій дійстним учителем лігії рим. кат. о. Фр. Скарбовский, а о. Іван райко з Вучача гр. кат. катихитом. — Учителі школи вправ зі Станіславова Теодор Біленький і іменованій головним учителем в муж. семинарії учит. в Самборі. — Міністерство торговлі іменувало контролерами почтовими: Келестина Явського в Перемишлі, Стан. Данця в Новім Санжарі, Вол. Яворського зі Стрия контролером у Львові, Алекс. Вербицкого з Тарнова в Кракові, Іван Громницького в Бродях, Франца Гільнрайнера в Львові, а контролера Людвика Брайтера неслось з Тернополя до Львова. — Дальше іменовані контролерами почтовими: Ю. Тулли Ос. Найштайн, Фр. Лясковский, Тома Боровіч, Мих. Розенгауз, Норберт Гавсер, Вол. Горвський, М. Фельдман, Вол. Ольшевский, Ферд. Юнг, де Шенфельд-Гайдер, Стан. Вітковский, М. стршембский, Ос. Дірстенфельд, Вол. Сидоров Ів. Суворецкий і Г. Борн. — Касперами почтими: Ант. Мутка, Вол. Рогош, Ем. Лярдем Ал. Строчак, Т. Смолик, Ром. Годлевский, Шабенбек, Макс. Авер, К. Оберкорн, Вол. Боровский, Сол. Авербах, Ад. Колінка, Сем. Левинский, Гн. Тенчаровский, Ів. Брасон, М. Шишко, Е. Пацлавский і Ал. Шлюка. Контролерами касовими іменовані: Рох Осуховский, Анд. Білень, Юст. Кружлевский, Вол. Новак, Теод. Сколимовский, Ф. Браблец, Т. Глембоцкий, Буховецкий, М. Зібер, Фр. Рознер, Ів. Малик, Фрітце, Л. Гольдберг і Андрий Климкевич.

— **Краєва Рада шкільна** ухвалила на сіданю з дня 10 серпня: Установити осібних учителів греко- і римо-кат. релігії для 5-класових шкіл в Судовій Вишні від 1 вересня 1894; установити осібного учителя жидівської релігії в народних шкіль в Кутах від 1 вересня с. р. і організувати другу чотирокласову мужеську школу в Ярославі від 1 вересня 1894 р.; організувати другу однокласову народну школу в Новиці, калуского повіта, від 1 вересня 1894 р.; організувати другу однокласову народну школу в Улицьку-середкевич, повіта равського, для 2-класову народну школу в Станіславці, жовківського повіта, від 1 вересня с. р.; перемістити 2-класову народну школу в Струсові на чотири 3-класову, 1-класову в Підкамени на трикласову і 1-класову в Стратині і Городиславичах на дві 2-класові від 1 вересня 1894 р.

— **Разом з Є. В. Цісарем** будуть гостями у Львові міністри: Віндштретц, Бакегем, Яворский, Фалькенгайн і Мадейский. Міністри прийдуть в 4 вересня і будуть мешкати у виставових будинок.

— **Пп. Ол. Барвіньский і др. Д. Савицький** явили ся в суботу у Є. Ю. Намістника, щоби

бий Тарольде“ — то знов: „Дорогий мужу Марию стиснуло за серце і она відложила пачку та вхопила другу. На тій була написана „Матильда Пальмер, сумарично засуджена шість місяців тяжкої вязниці, Ліверпуль 1886“. І в сій пачці були листи аж до останнього часу, а всі були писані до дорогого Тарольде або до дорогого мужа. Відтак ішли инші і звинувачені пачки з такими листами. Було їх двадцять. Єї чоловік мав двадцять і один жіночий а кожда з них відсиділа по шість місяців вязниці.

Марія поскладала всі папери, єї листи горіло.

Дармо роздумувала, що має дальше робити; не могла нічого вигадати. Мимоволі винула одну пачку, завинену в бурій папери. В ній були перстені. Між ними пізнала перстені, ті самі, що їх бачила в скрині пачки Нікльової. Отворила й другу пачку. Там були брошки, а межі ними і брошка парогоп Нікльової. Она вхопила третю пачку. Тут були жали завинені браселети, між ними браселети пані Нікльової. Відтак четверту пачку. Годничники і знов годинник пані Нікльової. Вкінці в п'ятій пачці були золоті ланцуські, а в шостій тими ланцуські пані Нікльової.

Тепер вже довше не надумувалась. Збирала папери до своєї торби, збрала перстені і все инше, взяла дитину на руки, наймилішій фіякра — і поїхала на площу Америки. Та

ити в імени Русинів желаня з нагоди уродин
В. Цісаря.

— Презенту на Кальників, деканата яро-
авського, одержав о. Мих. Калимон, парох в
Ілівчи, в епархії перемиській.

— Доповняючий вибір члена Ради пов. в Ко-
новій з громад сільських відбуде ся дня 24 ве-
наресня.

— Президент державних залізниць др. Би-
льський видав такий обіжник до всіх підвласт-
их урядів: „Обіжником з дня 11 червня 1894
року ч. 66 дозволено кожному урядникови за по-
ередництвом дотичної дирекції руху звертати
заличеними просьбами і жалобами до президента
державних залізниць, котрий в почуттю вповню-
ючого обовязку мусить їх піддати рівномірній,
включив розвазі. Однак наведено управленню
в як наяркійшій супротивності і що-до
місту і що-до форми до звичаю урядників, котрі
предкладають або підпирають звичайно свої
просьби і бажання за посередництвом чужих осіб.
Котрачати зробити кінець інтервенції чужих впли-
вочів, цілком безуспішних, уважа відповідним ого-
мосити, що всякі заходи урядників, щоби ужити
Філіппу третих, чужих осіб, на свою користь,
необоронені і на будуче будуть карані в дорозі
дисциплінарній. — Президент *Билиньский*“.

— Речинець подавати ся до греко-кат. ге-
еральної семинарії у Львові визначений на день
7 вересня 1894 з тою увагою, що до сего ре-
чинець мають внести ся дотичні подання до кан-
історії, а в самий день речинця мають канди-
ати явити ся в канцелярії консисторській до
зступного іспиту. Подання мають бути заосмотре-
ні свідочтвами: родження і хрещення; окінчених
іакіл людських і гімназійних з іспитом зрілости;
доруля, виданим від лікаря повітового або се-
і динарського з потвердженням здібности фізичної
до вповнення духовного званя: вдоволення бранці
жесейської від дотичного староства; моральности
зоровою поведення клерикального; убожества, затвердже-
ого від дотичного староства.

— На будову руского театру надіслав о.
с. Іванець з Белзця 4 зр. 50 кр., на котрі зло-
Мазилки пн.: Пятківський поборець податковий, Па-
одвловський комісар поліції, Атяє начальник ста-
вської і о. Ос. Іванець по 1 зр. а п. Ворон, ревізор
поліції 50 кр.; — п. О. Яворський зі Львова
зр. 60 кр. зібраних в Красові на празнику, а
ясомо від п. Е. Ш. 50 кр., від п. С. 10 кр. а від
а двібе 1 зр.

— Зміна властителів. Юрий Семигіпівський
унив від спілки Шниц і Фізіп маєтність Дро-
очка і Гута дрогобицька, простору 950 моргів
на ціну 81.000 зр.

— Др. Юліан Кмицикевич вписаний на ли-
ту адвокатів з осідком в Дрогобичі і сими днями
має там отворити канцелярію.

застав тепер такий крик та плач, що на пів
длі можна було его чути.

В неділю рано вернув єї чоловік домів.
Він щасливо усміхав ся і очевидно був вдо-
олений, що знов дістав ся до своєї хати.

На дорозі стрітила его жінка з порядним
жостуром в руді.

— Ах, злодого! — крикнула.

Він подав ся на зад. Она була велика
силна, а так страшно виглядала, що він не
важив ся й кроку наперед зробити.

— Я все знаю, — говорила жінка. — Ти
маєш ще двайцять жінок крім мене. Ти заса-
див кожду з них до вязниці і живеш лише
єв їх ласки. Ходиш від хати до хати і кажеш
ї речі на себе робити. До мого дому звіс ти
павсьо крадене добро. Нужденнику! Не важ ся
а більше й показуватись мені на очи! А коли
паважши ся переступити через поріг, то я тобі
звности поломлю. Виноси ся! Твоя скриня, до-
парогодінности, листи — все — в руках поліції,
т дні будуть тебе шукати, скоро лише попере-
селитуть папери. Тепер можеш собі утікати від
одних. Що-до мене — то кажу тобі: Не дам ні
кімаломаного шельюга, а хоч би ти й з голоду
мгинув!

Чоловік, почувши таку бесіду, втік чим
скорше і від того часу Марія его вже більше
не бачила.

— Пан інженер. Подібна пригода, як та, що
описана у вчерашнім і нинішнім фейлетоні нашім,
стала ся в Градци. Знана в цілім місті з уроди
панна Л., донька по високим військовим, заїзнула
ся случайно з якимсь молодим чоловіком, котрий
представив ся єї матери, яко державний інженер
Миганович з Босни. Молодець поводив ся еле-
гантско і нічо не можна було ему закинути. По
трех днях знакомости освідчив ся і зівстав при-
нятий. Пан інженер домагав ся, щоби вінчане
відбуло ся як найкорше, отже суджена пригото-
вляла ся чимкорше. П. інженер державний опо-
відав своїй судженій, що заробить на однім під-
пріймстві 20.000 зр. і зовсім не жадає посагу,
сам заплатити всі видатки весільні. Вінчане мало
відбути ся 18 с. м. дуже виставно. Суджений
жадав, щоби запросити ріжних достойників, між
ними і директора поліції. Сам навіть зложив ві-
зиту директору поліції — на своє нещасте
Директора не застав дома, тільки доньку. Поба-
лакавши з нею, вийшов і не лишив навіть адреси,
де мешкає. Директор поліції вернув до дому і
дізнавши ся про гостину незнаного гостя, хотів
ему віддати візиту. А що адреси не знав, то по-
чав єї шукати в книгах поліційних. Але там не
найшов. Застановило то его і він звернув увагу
на пана інженера. Гіеть розслідив, що то ніякий
інженер, тільки обманець звичайний. Тимчасом
той Миганович замовив уже гостину в першій
реставрації, цвіті в огородинків і вінчане в ко-
стелі, але не дав ніяких своїх паперів, тільки
порозсилав пишні запросини. На день перед він-
чанем суджена Мигановича ждала разом з матерю
на двірці залізничній на одного приятеля. При них
був і Миганович. Приятель приїхав і стали вітати
ся та розмавляти. Між тим хтось запросив судже-
ного на „хвилину розмови“ на бік. Коли суджена
оглянула ся, Мигановича не було. Що вели вже
до поліції, де він не міг виказати ся, хто є і
звідки, і его замкнули. Підозрівають, що пан
„інженер“ — великий злодій.

— Найменшою жєнцїною на світі єсть
тепер голєндєрка панна Павліна. Дама тая має
тепер 18 літ, є висока на 20 цалів, а важить
дєвять фунтів.

— Величезний міст побудовано в Лондоні
на ріці Тамізі. Той міст в середині в потребі
підносити ся в гору, щоби великі кораблі могли
під ним перепливати. В перших двох тижнях по
отвореню моста перейшло по нїм аж 1,270.000
осіб; а в протягу 12 днів, переїхало ним 75.000
возів, переважно з товарами. За той час підні-
мали міст до гори 300 разів, щоби перепустити
370 кораблів. Але міст підносять лише для най-
більших кораблів, а звичайні пароходи і лоді
можуть і так перепливати. Пересічно переходило
що дни мостом 80.000 людей, і переїздило 6500
возів. З того видко, який великий рух у тім
місті.

— За скарбами. В Катанії є забобон, що
коли землю скропнєть ся кровю невинних дітїй,
то се поможе відкопати великі скарби. Сільський
музикант Кармольо так вірив в той дурний забоб-
он, що замордував в страшний спосіб 24 дітїй
і їх кровю покропив землю. Коли его зловили,
він збожеволів і помер в Палермо в домі невилі-
чимих. Але по нїм найшов ся инший наслідник.
В місті Чібалі і Санта Софія викрав хтось 20
дітїй, котрих труни з розпоротими черевами най-
дено відтак по сусідних лісах. Рівночасно родичі
повбиваних дітїй одержали безіменні листи з ра-
дою, щоби не журили ся, бо при помочи крові
їх дітїй найде ся скарб, що їх за все винагоро-
дить. Поліція стала шукати убийника, але доси
не найшла.

— На дзвінници церкви св. Михайла в
Шенштайні лучила ся сумна пригода. На вежи
тягнули дзвін, що важив 15 сотнарів. На дзвін
усїв тєсла і дав ся разом з дзвоном тягнути
в гору. Параз линва урвала ся і дзвін разом
з тєслею злетів в низ. Дзвін ударив в инший ве-
ликий дзвін, що лежав на землі, пробив его, сам
перевернув ся і розчереши тєсли голову. Церков
має велику шкоду, бо мусить дати відливати нові
дзвони.

— У відповіді „Галичанинови“: Коли свої
з собою сварять ся, то чужому до того засі.
Пойди в свой Суздаль!

Господарство промисл і торговля

— Ц. к. Дирекція залізниць державних
оголошує: Шлях залізничній льокальної Арнольд-
штайн-Гермагор зі стациями, взглядно пере-
станками: Nötsch над Dobratsch, Emmersdorf
(перестанок), St. Stefan-Vorderberg, Görtschach-
Förolach, Presseger See (перестанок), Vellach-
Kühnburg (перестанок) і Нєрмагор віддано дня
11 серпня 1894 до прилюдного ужитку. — Зга-
дано висше стация отворені зістали для загаль-
ного, перестанки лише для особового руху. —
Почавши від 20 серпня с. р. аж до дальшого
зарядження буде відходити з Брухович до Льво-
ва щоденно замість поїзду льокального ч. 2270,
поїзд льокальний ч. 2280. Тойже буде виїзди-
ти з Брухович о год. 7 минут 30, а приїздити
до Львова о годині 8 минут 1 вечером. Час по-
даний після годинника середно-європейского.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 21 серпня. День св. Стефана
відсьвятковано в цілій Угорщині яко народне
сьвято звичайним способом. Після Budap. Corr.
зробив вчера кн. примас Вашатїй довшу візиту
президентови міністрів Вєкерльому.

Рєка 21 серпня. Магазини у вільнім порті
горять, а сильна буря роздула ще більше огонь.
Магазин ч. 7, повен спиритусу, стоїть цілий
в поломіні.

Токіо 21 серпня. Япанське правительство
затягнуло внутрішню позичку в сумі 50 мільо-
нів долєярів, котру з одушевленем підписано.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

	Поспін-ний		Особовий			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 48
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 43	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 58
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору-
нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника львівського
він різнить ся о 35 минут від середно-європей-
ского (залізничного): коли на залізничці 12 год., то
на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

— У Львові виходять ті літературні ча-
сониси і вістники: **Зоря**, ілюстроване письмо лі-
тературно-наукове, 72 аркушів друку на рік,
коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. —
Дзвінок, ілюстроване письмо для науки і забави
русских дітїй і молодежи; 36 аркушів друку,
5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — **Правда**,
місячник політики, науки і письменства, около
60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна
ч. 8. — **Житє і Слово**, вістник літератури істо-
рії і фолькльору; 60 аркушів друку 5, зр. у
Львові, ул. Глубока ч. 7.

Львівський льос ціна 1 зр. Тятнене дня 27 вересня

ГОЛОВНА ВИГРАНА

60.000 зр.

70 Льоси поручають:

Гольдштерн & Левенгерц, Самуелі і Ляндав.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-у“
може лише се бюро анонси імпрати.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.



Льоси

вистави краєвої
штука 1 зр. а. в.

Головна виграна
60.000 зр.

продає

Л. П Л Ъ О Н,
бюро 62

дневників і оголошень
ул. Кароля Людвика 9.



Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хе-
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-
ників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у **Львов**

З друкарні В. Лозяньского під зарядом В. І. Вебера.